Tartós szempillafestés

A szem kiemelésének egyik módja a szempillák, valamint a szemöldök tartós festése. A tartós szempilla – és szemöldökfestés azonban nem veszélytelen kozmetikai szolgáltatás. A festéshez használatos anyagok allergiás folyamatok kialakulásának okai lehetnek

Napjainkban a tartós szempilla- és szemöldökfestéshez aromás nitrogéntartalmú vegyületeket, ún. oxidációs festékeket alkalmaznak. 

A vízoldható mesterséges színezékek csoportjába tartoznak az oxidációs festékek. 

Ezek a haj, a szempilla és a szemöldök tartós festésére használt festékanyagok, melyek színüket oxidációs reakció során nyerik el. Kiindulási anyagaik színtelenek, kristályosak és vízoldhatók, míg oxidációs származékaik sötét színűek és már vízben nem oldódnak, ezáltal lemoshatatlanná válnak ( ezért tartós a szempilla- és szemöldökfestés).

Ezek a festékek:

 Para- fenilén- diamin (PPD) : fehér, kristályos anyag, alkoholban, éterben jól, vízben gyengén oldódik. Mérgező, allergén, a kozmetikában max. 1%-ban alkalmazható. 

Para- toluilén – diamin (PTD) : fehér, kristályos, alkoholban, éterben jól, vízben gyengén oldódik. Kevésbé mérgező és allergén, mint a PPD, de festőképessége kisebb. Kozmetikában max. 2%-ban engedélyezett festékanyag. 

Az oxidációs festékek redoxifolyamatok során válnak festékké. A redoxifolyamatok lúgos, pH 9-10 közegben tökéletesek. A lúgos közeg elősegíti a szempillák, valamint a szemöldök külső, amorf  keratinból álló rétegeinek, a kutikulának fellazulását is. Erre azért van szükség, mert a festéknek be kell hatolnia a szempilla és a szemöldök mélyebb rétegeibe, ahol adszorbeálódik az ott jelenlévő anyagok felületén. Az adszorbció kb. 2,5-3 hétig tart, majd a festék távozik a szervezetből.

Oxidálószer (pl. H2O) hatására a PPD-ből kinon-diimin, a PTD-ből 2-metil-1,4 fenilén-diimin közbülső terméken keresztül ún. Bandrowsky-bázis, ennek további oxidációjával bonyolult molekulájú azinfesték alakul ki, mely a keratinhoz igen erősen kötődik. Fenti festékanyagok mérgező és allergén sajátsága miatt a szempilla- és szemöldökfestésre számos szigorú egészségvédelmi szabály vonatkozik, melyek batartása, a bőrpróba elvégzésével együtt a kozmetikus számára kötelező!

A szem kiemelésének egyik módja a szempillák, valamint a szemöldök tartós festése. A tartós szempilla – és szemöldökfestés azonban nem veszélytelen kozmetikai szolgáltatás. A festéshez használatos anyagok alkalmazása az élő szervezetre nem veszélytelen, ezért alkalmazásukat hazánkban miniszteri rendeletek szabályozzák. Ilyenek a 7/1994. (IV.20.) sz. NM. rendelet. / a legkorszerűbb szempilla- és szemöldökfestékek gyulladásgátló antiallergéneket is tartalmaznak /

A rendelet tartalma:

· tartós szempillafestést (szemöldökfestést) csak szakképzett, vizsgázott kozmetikus végezhet önállóan

· a szolgáltatáshoz alkalmazott festékek para-fenilén-diamin tartalma 1%, para-toluilén-diamin tartalma 2% lehet

· minden festés előtt – az ellergiás reakciók megelőzése végett – bőrpróbát kell végezni

· minden vendégről, akinek ilyen szolgáltatást nyújtottunk, ún. festőkönyvet kell vezetnünk. A festőkönyvnek tartalmaznia kell a vendég nevét és címét, a bőrpróba idejét és eredményét, a festés idejét, valamint a vendég saját kezű aláírását. Az aláírás igazolja, hogy a vendéget tájékoztattuk a szolgáltatás veszélyeiről. 

· A festés veszélyeiről írásbeli figyelmeztetőben kell tájékoztatni vendégünket.

· A szempillafestéssel kapcsolatos rendeleteket minden kozmetikában jól látható helyen ki kell függesztenünk

· A rendeletek intézkednek az oxidációs festékek előállításáról és forgalomba hozataláról is. A festékek közforgalomba nem kerülhetnek. 

Az oxidációs festékek alkalmazásával kapcsolatos következményekért minden kozmetikus büntetőjogilag felelős. Az oxidációs festékek a legkörültekintőbb alkalmazás esetén is kiválthatnak bőr-, valamint szemészeti károsodásokat. 

Oxidációs festékek okozta bőrártalmak:

A festékek anyagaira érzékeny egyéneknél a festéktől ért bőrfelület kipirul, gyulladásossá válik. A bőrpír megjelenését néhány óra múlva savókiszivárgás követi, a bőr ettől duzzadttá , esetleg hólyagossá válhat. A savókiszivárgást égő, viszkető érzés kíséri. Az allergiás gyulladás kialakulhat a test nagyobb felületén vagy akár az egész testen is, nemcsak ott ahol a festék közvetlenül érintkezett a bőrrel. Az így kialakult allergiás gyulladás nehezen gyógyuló, nedvező ekcémává alakulhat. 

Az oxidációs festékek okozta szemészeti ártalmak:

Károsíthatják a szem kötőhártyáját, amelyen allergiás gyulladást idézhetnek elő. A gyulladás súlyossága többféle lehet:

1. idült kötőhártya –gyulladás

Tünetei: a beteg kerüli az erős fényt. Vérbőség, viszketés, mérsékelt váladékképződés és a kötőhártya szemhéji részének duzzanata kíséri. 

2. allergiás kötőhártya-gyulladás:

Tünetei: heveny bőrgyulladással, szemhéjvizenyővel, hólyagok képződésével jár. Ha az illető gyors orvosi segítséget nem kap, a szemhéj elhalása fenyegeti, szaruhártya-gyulladás, sőt más szembetegségek is létrejöhetnek. 

Hogy a szemészeti szövődményeket és a bőrártalmakat megelőzzük fontos a festés előtti bőrpróba elvégzése. A fül mögötti kb. 1cm2 területen a tartós szempillafesték vizes oldatával bekenjük a bőrfelületet. Az eredményt 24 óra múlva olvassuk le! Negatív a bőrpróba, ha a festett területen a bőrön semmilyen változás nem következett be. Ha a festés helyén bőrpírt észlelünk, a bőrpróba pozitív, ilyen esetben a szempillafestést nem végezhetjük el. 

A szempillafestés ellenjavallatai:

Nem festhetünk szempillát:

· ha a bőrpróba eredménye pozitív;

· ha a vendég szemén és arcbőrén bármilyen kóros elváltozás tapasztalható ( bőrpír, hólyagocskák, hámlás, szemölcs, duzzanat, enyhe váladékozás, stb);

· ha vendégünk könnyezik, influenzás, lázas;

· ha a szemhéjak nem zárnak rendesen;

· ha a vendég szemműtéten esett át, ill. a közelmúltban szemgyulladása volt;

· ha a vendég általános allergiában szenved;

· ha az utolsó szempillafestés után szemén bármilyen elváltozást tapasztalt a vendég;

· ha vendégünk kontaktlencsét visel;

A szempilla és szemöldökfestés folyamata

A festéshez a következő anyagok és eszközök szükségesek:

Festék; megfelelő koncentrációjú hidrogén-peroxid (3%,6%) vagy oxygenta; üvegedény; vazelin; vatta; fültisztító pálcika; két alátét; lapos fogvájó; lemosótál; bórvíz

Menete:

1. kenjük be a szemhéjakat vazelinnel, ügyelve arra, hogy a szempillák ne legyenek zsírosak

2. helyezzük fel az alátéteket ( ezeknek az alsó szemhéj szempillái alá pontosan kell illeszkedniük)

3. a megfelelő koncentrációjú hidrogén-peroxiddal pépes sűrűségűre kevert festéket lapos fogvájó segítségével vigyük fel a szempillákra ill. a szemöldökre

4. 10-15 perces hatóidő után nedves vatta segítségével a szempillák tövétől lefelé haladva először bórvízzel, majd langyos vízzel mossuk le a szempillákat. 

